Olimpiada Przedsiebiorczosci
Edycja XI

Eliminacje centralne, 7 kwietnia 2016 r.

Test

1. (1 pkt) Scharakteryzuj jeden z wybranych typoéw osobowos$ci wg Hipokratesa.

2. (1 pkt) Wymien 1 technike wykorzystywang w analizie otoczenia
konkurencyjnego.

3. (1 pkt) Wymien 2 bariery komunikacji interpersonalne;.
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4. (1 pkt) W jaki sposéb zmiana ceny débr komplementarnych wptywa na wielko$¢
popytu?

5. (1 pkt) Opisz réznice miedzy PKB i PNB.

6. (1 pkt) Co to sg dobra klubowe?

7. (1 pkt) Wymien dwie zalety rekrutacji zewnetrzne;j.

8. (1 pkt) Na czym polega kafeteryjny system wynagradzania?
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9. (1 pkt) Co to sa raje podatkowe?

10. (1 pkt) Wymien 2 zasady dotyczace ustepstw w negocjacjach.

11. (1 pkt) Co to jest masowa kastomizacja?

12. (1 pkt) Jak nazywa sie reguta decyzyjna, ktéra polega na wyborze rozwigzania
najlepszego pod wzgledem sumy wazonych wartosci kryteriow?

13. (1 pkt) Podaj przyktad zastosowania strategii dywersyfikacji pionowe;j.
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14. (1 pkt) Na czym polega kaizen?

15. (1 pkt) Wymien 1 sytuacje, w ktorej zalecane jest stosowanie strategii penetracji
jako strategii rozwoju.

16. (1 pkt) Wymien 2 metody pomocne przy sporzadzaniu analizy SWOT w obszarze
szans i zagrozen.

17. (1 pkt) Podaj przyktad zastosowania techniki cross-selling.

18. (1 pkt) Jaka jest formuta wskaznika VR (Visit Ratio)?
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19. (1 pkt) Ile wynosi wymagany kapitat zakltadowy spotki akcyjnej w Polsce?

20. (1 pkt) Omow istote zasady Pareto.

21. (1 pkt) Ktéry z podatkéw zapewnia najwieksze wptywy budzetowe w Polsce?

22.(1 pkt) Wymien 2 wady finansowania dziatalno$ci przedsiebiorstw przez emisje
akgji.

23.(1 pkt) Wymien 2 cechy niszy rynkowe;.
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24. (1 pkt) Jakiego rodzaju sp6tki wchodzg w sktad Respect Index na warszawskiej
GPW?

25.(1 pkt) Ile wynosi okres wypowiedzenia umowy o prace zawartej na czas
nieokreslony z pracownikiem ze stazem pracy co najmniej 3 lat?

26.(2 pkt) Podaj 2 przyktady zachowania, ktére jest zaprzeczeniem stosowania
strategii dyferencjacji.

27.(2 pkt) Podaj przyktad regulacji prawnej z ostatnich 6 miesiecy w Polsce, ktora
w istotny sposéb wptyneta na atrakcyjno$¢ wybranego sektora.

28. (2 pkt) Co to jest inflacja podazowa? Podaj przyktad.
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29.(2 pkt) Wymien dwa dziatania, ktére moze podja¢ panstwo, zeby zmniejszy¢
bezrobocie strukturalne.

30. (2 pkt) Wymien 2 sposoby przeciwdziatajace efektowi mys$lenia grupowego.

31. (2 pkt) Co to jest zysk operacyjny i jaka jest jego formuta?

32.(2 pkt) Czym roznig sie fundusze hedgingowe od zwyklych funduszy
inwestycyjnych?

33.(2 pkt) Na czym polega technika wydarzen krytycznych stosowana w ocenie
pracownikow?
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34. (2 pkt) W jaki sposéb wyznacza sie obszar korzysci na mapie grup strategicznych?

35. (2 pkt) Na czym polega pomiar typu site-centric?

36. (2 pkt) W jaki sposob okresla sie warto$¢ wskaznika spontanicznej swiadomosci
marki?

37.(2 pkt) Na czym polega dyskryminacja cenowa trzeciego stopnia?

Strona 8z12



38. (2 pkt) Wymien 4 korzysSci wykorzystywania urzadzen mobilnych w dziataniach
promocyjnych przedsiebiorstw (dla przedsiebiorstw lub klientéw).

39.(2 pkt) Podaj przyktad zastosowania kodéw QR w konkretnej kampanii
marketingowej przeprowadzonej w Polsce w ostatnim czasie.

40. (2 pkt) Co to jest grywalizacja?

41. (2 pkt) Podaj przyktad zastosowania strategii wirtualizacji produktu.
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42.(2 pkt) W jaki sposéb technologia cloud computing moze wptynag¢ na zmiane
zachowan konsumentéw? Podaj jeden przyktad.

43. (2 pkt) Na czym polega zjawisko dezintermediacji w gospodarce cyfrowej?

44. (2 pkt) Podaj 2 kryteria segmentacji rynku odnoszace sie do wzorca konsumpcji.

45. (2 pkt) Wymien sktadowe marketingowego modelu AIDA i opisz jeden z nich.
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46. (2 pkt) Powiaz nazwiska CEO z firmami:

Jeff Bezos -
Warren Buffett
Tim Cook -
Satya Nadella

Sundar Pichai -

Howard Schultz

[Amazon.com, Apple, Bershire Hathaway, Google, Microsoft, Starbucks]

47.(2 pkt) Podaj (z tolerancja 0,3 punktu procentowego) ile wynosita stopa
bezrobocia w Polsce na koniec 2015 roku.

48. (2 pkt) W jakiej cenie przedsiebiorca musi sprzeda¢ 500 sztuk produktu, zeby przy
koszcie zmiennym 10 zt/jednostke, 10000 zt kosztéw statych i 20 % stawce
podatku dochodowego uzyska¢ 5000 zt zysku netto?

49, (2 pkt) Dwa miesigce temu producent smartfonéw sprzedat 500 szt. po 1500 zt za
szt., miesigc temu 510 sztuk po 1400 zt, a obecnie sprzedaje po 1300 zt. Zaktadajac
liniowos$¢ krzywej popytu i ceteris paribus ustal prognozy sprzedazy na biezacy
miesiac.
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50. (2 pkt) Wpisz w kazde pole odpowiednig nazwe kategorii macierzy BCG.

Wzrost rynku

DUZY

MALY

Macierz BCG

DuUZY MALY

Wzgledny udziat wrynku
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